
z óes eztendő 
n ugy illenék, hogy az elvá- 

ájdalmas szavaival, a gyász 
1ő frázisaival vegyünk bucsut. 
elválás és bucsu azonban csak 

ttól nehéz, amit szeretünk, csak attól 
ájdalmas, aminek elmulásaveszfeség 
nekünk. Az örökkévalóság végtelen- 
be letünt utolsó esztendő azonban 

nem jelentette nekünk a pírospozsgás 
ókedvet, a vigan daloló örömök nap- 
jait, a gondtalanság illatos rózsáit. 
gy elmulása fölött nincs mit sirán- 
znunk. Azt az érzést váltkatja csak 
belőlünk, mint olyasvalakinek hosz- 

szas belegeskedés után való elhunyta, 
akik hozzátartozók nélkül fehetellen 
gyhozláncoltságában mindenkinek 
sak ferhére volt. Elment, elköltözött, 
e üri nem hagyott maga után. Igy 
mult el fölünk az óesztendő is, csak 

kellemetle: emlékekei hagyva maga 
után. A meddő politikai küzdelmek, 
az állandó gazdasági Mepreesztó, 
a kivitel megnehezitése, a kereske- 

delem béklyői, a pénzügyi krizis, az 
iipar nehézségei, a valuta ingadozása, 

a sok szociális probléma megol- 
ilansága, a rokkantak, hadiárvák, 

ladiözvegyek és nyugdijasok ellátai- 
ansága, a fiszíviselők neléz ege 

at, kát gy. ,a g0nd 
életünk. És ezen általános pana- 

zokon tul itt van magyar kisebbségi 
élefünk minden sivársága és vigasz- 
alansága, iskoláinkért, e egyházainkért, 
lepeseinkért, gazdasági és kulturá- 

is fejlődésünkért, jövendönkért, ma- 
g varságunkért baló aggaialon és 

fétönt. mint egy kereü pohár. 

Wyugodjék békében i 

Az ujesztendő 
küszöbén meg ugy illenék hogy szép 
ünnepi szavakkal, ünnepi köntösben, 
öszinte lelkesedéssel, csillogó szem- 
mekés csilingelő, csengő hacagással 
köszöntsük a jövevényt. Meg kellene 
eledkezni a tegnap szomáruságáról, 

az elmuli napok sulyos gondjairól, 
melyek redői még itt mélyülnek ar- 

cunkon, el kellene temetni a bút, a 
bánafot, a megpróbálíaiás bi sok ke- 

serüségét messze számüzni és gyer- 
meki, naiv bizodalommal, megerősö- 
dött hiítel és rajongó opinizmussal 
szemébe nézni az ujesztáidőnek, az 
idők rejlelmes méhében dajudó titok- 
aios jövendőjével. Szemébe nézni 

ó é erős hittel, 
felfokozott 

kényszeríteni, 
mivel eun maradt zélet. Aka- 

rat kell, nem csüggedi akarat és 
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endőnek sok éyépel tanul- 
ságnak is kellett lennie számunkra. 
a mindenki sz éa, de kiü- 

zetek rögös utját járjuk. 
kell legyen, hogy a széthuzás, viszály 
és egyenetlenség csak szétbomlasztja, 
szétforgácsolja erőinket, az össze- 
tartás, az együttlérzés, az együtímü- 
ködés pedig növeli erőinket. Ezekre 
az erőkre pedig szükségünk van és 
talán még fokozotíabb mértékben szük- 
ségünk lesz kisebbségi életünk kiépi- 
tésénél. Mert most még a kezdet 
kezdetén vagyunk. Hiszen eddig min- 
den harci készségünk a védekezésben 
merült ki. Hinni akarjuk, hogy az 
ujesztendővel az épilés korszaka 

aa afvaz an val mulyas oa 

Az erdélyi zsidóság elégedetlen 

Tanulság veszi kezdetét. Azé az épitési 
korszaké, amely körülbástyázza ki- 
sebbségi jogainkat és nyugodt fejlő- 
dési lehetőséget biztosit számunkra. 
És hinni akarjuk, hogy meghozza a 
békéit az emberiségnek és megszünik 
a sirás, a panaszkodás, a sopánko- 
dás, küzködés, kinlódás, nyomoruság 
és szegénység. Hinni akarjuk, hogy 
jobb és szebb lesz minden. Esezta 
hitünket szeretnők átplántálni az ösz- 
szes lelkekbe, hogy mindannyiunk hite 
segitsen meg is teremteni ezi a jobb, 
szebb és 

a Magyar Párt védelmével az antiszemita 
mozgalomban 

- Nagykárolyban önálló zsidó nemzeti párt alakult - A 
Magyar Párt 

Kolozsvaár, december 31. 

A nagykárolyi zsidóság egy kisebb 
csoportja tegnapelőtt megalakitotta a 
zsidó nemzeti pártot. Az alakuló ülé- 
sen elhangzott beszédek során többek 
között felemlitették azt, hogy az ön- 
álló zsidó nemzeti párt megalakitása 
azért vált szükségessé, mert a Magyar 
Párt nem szorgalmazta eléggé a 
zsidóság védelmét. Ezzel a kijelen- 
téssel szemben a Magyar Párt a kö- 
vetkezők leszögezését kivánja: 
A nagykárolyi gyülés szónokainak 

szóban forgó kijelentése tulajdon- 
képpen nem is szorulna cáfolatra, 
mert annyira alaptalan. Azonban 
mégis megállapitjuk azt, hogy éppen 
az utóbbi időben a Magyar Párt 
rendkivül sokszor elitélte a felbur- 

Ie/ jn antiszemita mozgalmat. 

cáfolata - 

például Ugron István pártelnök 
néhány héttel ezelőtt az egyik bras- 
sói lapnak adott nyilatkozatában éle- 
sen állást foglalt a cuzista program 
ellen, majd ugyanazt az állásfoglalást 
ismételte meg Jak abifiy Elemér 
dr. a szatmári magyarság alakuló 
gyülésén tartott terjedelmes beszé- 
dében. Nem kevésbbé állást foglalt 
az antiszemita propaganda 
Willer Józset dr. is Nagyváradon, 
valamint emlékezetes Barabás 
Bélának a brassói nagygyülésen kinyil- 
vánitott lelkes maniilesztuma is. Le- 
hetne még több példára is utalni, 
mert a Magyar Párt minden időpont- 
ban megragadta az alkalmat, hogy 
teljes erkölcsi sulyát latba vesse az 
anakronisztikus és reakciós kilen- 
gésekkel szemben, 

Volt temesvári 
A aayaaasyurazya 

ügyvéd leánya 
öngyilkosságot követett el Budapesten 

- Keppich Róza ugyanolyan tragikus módon vetett véget 
életének, mint öt 

Budapest, december 30. 

Egy temesvári ismert család sarja 
tragikus módon vetett véget az éle- 
tének. Leugrott harmadik emeleti 
lakásából, miként néhány esztendő- 
vel előbb az atyja is. 
A temesvári jogászi karnak és a 

társadalomnak becsült tagja volt 
Kepich Henrik ügyvéd. Üt esz- 
tendő előtt buskomorságba esett, ál- 

év előtt atyja - 

éjjel kilépett hálószobájából a folyo- 
sóra és a harmadik emeletről az 
udvar mélységébe vetette magát. 
Most hasonló módon vált meg az 
élettől leánya, aki tizennyolc éves 
korában ment férjhez Budapestre 
Radó Simon főreáliskolai tanárhoz. 
Radó Simonné mindössze harminc 

két éves volt még, de már évek óta 
idegbajban és buskomorságban szen- 

matlan éiszakái voltak és egy nyári 

7 őzsdei árfolyamok. 

vedett Állandó orvosi kezelés alatt 

Zürichben a lei 238.50, Párisban 1212. 
Temesvári magánforgalom december 31-én reggel: : 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvenytársaság belvárosi fiókjának árfolyamati.) 
Dollár 216.50, angol font 1059, francia frank 8:30, svájci frank 42 126, lira 

8.83, sokol 647. dinár 3 88, magyarkoo 324, osztrák, ll. 3085. 

ellen. 

állott és legutóbb hosszabb idő 
töltött szanatóriumban, ahonnan 
mostanában került ki. A Visegrádi- 
utca 64. szám alatti villaszerű palo- 
tában laktak a harmadik emeleten. 
Tegnap reggel az uriasszony, akinek 

állapota nemi javulást mutatott, 
fűrdőt rendelt magának. A cseléd- 
leány, aki a fürdőt készitette, egy- 
szere tompa zuhanást hallott. A 
mellékhelyiségbe futott, ahonnan a 
zaj jött és látta, hogy annak ablaka 
nyitva áll, lent a világitó udvarban 
pedig összetőört tagokkal fekszik az 
asszonya. Radóné, aki valószinüleg 
hirtelen idegrohamában követte el 
végzetes tettét, azonnal meghalt. 

Tragikus sorsa Temesvárott, ahol 
számosan ismerték, mély sajnálko- 
zást váltott ki. 

a 

Prefoklusi önkény 
nem engedi meg Erdélyben a magyar- 

ság szervezkedését 

Kolozsvár, december 31. 

A Magyar Párt központját Lő- 
rincz Dénes, az aranyostordai 
tagozat elnöke arról értesitette, hogy 
Aranyostordamegye preifektusa nem 
engedélyezte azokat a szervező gyü- 
léseket, melyeket a tagozat a párt 
központi utasitásai értelmében a 
községek megszervezése céljából 
tartani akart. A prefektus eljárása 
annál nagyobb meglepetést keltett, 
mert a kormány és a Magyar Párt 
között jelenleg is folynak a tárgya- 
lások és ezeket a szervezkedő gyü- 
léseket még a hadizónában is enge- 
délyezték. A Magyar Párt elnöksége 
megtette a lépéseket a prefektus tiltó 
rendeikezésének visszavonására. 

A egfiulalabb megye 
január elsején kezdi meg müködését 

Oravica, december 31. 

A Krassószörénymegyéből kiszaki- 
tott Karasmegye, amelynek székhelye 
Oravica, január elsején kezdi meg 
önálló megyei életét. Egyes megyei hi 
vatalok már január elsején müködnek, 
a prefektusi hivatal ünnepélyes léte- 
sitése és a prefektus beiktatása január 
közepén megy végbe és azon a 
kormány képviselői is megjelennek. 
A prefektus Corneanu Péter 
dr, aki eddig Krassószörénymegye 
prefektusa volt. 
oravicai uj törvényszék ünnepélyes 
megnyitása is. A prefektura és a 

l 

törvényszék hivatalos helyiségeit mosi 
rendezik be. 

Karasmegye külön 

rész.. A tagozat elnökévé egyhangu 
lag Duca külügyminisztert, 
nökeivé Corneanu Péter ár. pr 
fektust és Conciatu lon kép 
viselőt, főtitkárává 12 ver n ice an 
Demiant, a Junimea cimü ora 
szerkesziőlét áeztotik 

eseme 

ressvA BELVÁROs REzső-UrcA mönre- HA 

Ugyanakkor lesz az 

liberális párti 
tagozata most tartotta meg alakuló 
ülését. A gyülésen igen sokan vettek 



2. oldal 

Nyolc milliárd 
uj adóteher Franciaországban 

Páris, december 30. 

A kormányválság elintézést nyert. 
A minisztertanács jóváhagyta Dou- 
mer pénzügyminiszternek az egye- 
nes adók reviziójára, az uj adók 
életbeléptetésére és a jövedéki cik- 
kek áremelésére vonatkozó javasla- 
tait. Ezek az uj pénzügyi javaslatok 
az államnak nyolcezernyolcszáz mil- 
lió bevételi többletet jelentenek. Ez 
az összeg a külföldi tartozások 
annuitására, valamint a belföldi 
kölcsönök fedezésére szükséges. A 
javaslatokat még tegnap este áttették 
a kamara pénzügyi bizottságához, 
mely haladéktalanul megkezdte azok 
tárgyalását. 

Szilveszter és Iljév 
a femesvári templomokban 

Temesvár, december 30. 

Az év utolsó napján, ma délután 
az összes temesvári templomokban 
hálaadó istentiszteletek lesznek. A 
római katolikus székeseg yházban dél- 
után öt órakor Pacha Ágost apos- 
toli kormányzó tartja az istentisz- 
teletet és utána magyar és német- 
nyelvü szentbeszédet mond. Ujév 
napján délelőtt kilenc órakor a szé- 
kesegyházban ünnepi nagymise lesz, 
melyet Kayser Lajos prelátus- 
kanonok tart. Szentségimádás, melyet 
délután Fiedler István kanonok 
német szentbeszéde zár be. 

Az összes plébánia-templomokban 
délután szintén istentisztelet.k lesz- 
nek, amelyeket a Belvárosban Ferch 
Mátyás apátplébános, a Gyárváros- 
ban Rech K. Géza esperesplébános, 
a Józsefvárosban pedig Metzger 
Márton tart. Valamennyi templomban 
a hálaadó istentisztelet öt órakor veszi 
kezdetét és mindenütt magyar és 
német szentbeszédek lesznek. Ujév 

napján délelőtt pedig ünnepi isten- 
tiszteleteket celebrálnak. 

A református templomban a szil- 
veszteri istentisztelet délután hat óra- 
kor, az evangelikus templomban pe- 
ig öt órakor veszi kezdetét. 

"""". 

A Maros, Tiszaés Duna 
áradása még nem ért véget 

Bukarest, december 30. 

A hatalmas árvizek a regátot sem 
kimélték meg. Mint Galacból jelen- 
tik, a Duna folytonos növekedőben 
van. A Galac mellett fekvő Cos- 
tache Negri községet a vizár elpusz- 
titotta. Egy nyolcezer juhból álló nyáj 
a hullámok martaléka lett. A galaci 
révkapitányság segélycsapatokat és 
mentőcsolnakokat küldött az előn 
téssel fenyegetett községekbe, hogy 
a lakósság értékeit megmentse. Galac 
tele van a szomszédos községek 
menekültjeivel. Erdély majdnem egész 
területén ismét normális viszonyok 
kezdenek helyreállani és az árviz 
okozta pusztulásnak már csak nyomai 
láthatók. Aradmegyében az árterület 
még nem szabadult fel teljesen. 

Magyarországból érkezett hirek 
szerint a Maros áradása sulyos hely- 
zetet teremtett Szegeden. ahol a 
Tisza máris 6.17 méterre emelkedett. 
Makón a Maros állása tegnap 4.76 
méter volt. Békéscsabára még mindig 
ezrével érkeznek a menekültek, de 
még ennél is sokkal több menekült 
tartózkodik Szeghalmon és Békésen. 
Csaba külső részein felbukkant a 
talajviz. Mayer János magyar föld- 
mivelésügyi miniszter megérkezett 
Csabára és személyesen járja be az 
árviz sujtotta vidékeket. A pusz- 
tulásnak kitett vidékeken az adó- 
végrehajtásokat beszüntették. 

Anghelescu törvénye külföldön. 
Bukarestből jelentik: A kormány azt 
az értesülést nyerte, hogy a külföldön 
több helyen támadást intéztek a 
magánoktatási törvény ellen. An ghe- 
les cu közoktatásügyi miniszter ezért 
elhatározta, hogy az uj törvény 
szövegét írancia nyelven kinyomatja 
és azt külföldön terjeszti. Ugyancsak 

eljuttatják kulföldre az elemi iskolai 
oktatásról szóló törvény szövegét is. 

mert nem tudják családjuk megélhetését biztositani 
Temesvár, december 31. 

Temesvár népességi statisztikája 
a lakosság számának szaporodásá- 
ban az 1925 január elsején volt 
állapottal szemben körülbelül nyolc- 
ezer lélekszámmal való növekedést 
mutat. Ez a szaporulat azonban 
nem természetes uton - születések 
által - hanem ideköltözés követ- 
keztében állott be. A természetes 
szaporodás az elmult esztendőben 
igen-igen gyenge volt. 
Ugy a házasságok, mint pedig a 

születések száma 

kevesebb volt a tavalyinál Csak 
éppen a halálozások terén mutatko- 
zik némi javulás, amennyiben a 
mult esztendőben kevesebben hal 
tak meg Temesvárott, mint az előtte 
való évben. 

1925 január 1-től 1925 december 
31-ig a temesvári állami anyakönyvi 
hivatalban 709 házasságot kötöttek. 
1924-ben a házasságok száma 787 
volt. Ebben az évben tehát hetven- 
nyolc párral 

kevesebben házasodtak 

mint tavaly. Ez a körülmény a 
gazdasági helyzet rosszabbodására 

eag a a a e 

vezethető vissza. A jövedelmek 
nem, vagy csak kis százalékkal 
szaporodtak, ellenben a drágaság 
egy év óta körülbelül hatvan szá- 
zalékkal emelkedett. 
A születések száma 1463 volt. Az 

apadás éppen száz az 1924. évi 
1563-al szemben. Tekintve, hogy 
1925-ben kevesebb volt a házasság, 
mint az előző évben, attól lehet 
tartani, hogy 1926-ban a születések 
arányszáma ujból csökkeni fog. 

Az egészségügyi viszonyok 

- ugylátszik - kedvezőbbek vol- 
tak, mert 1925-ben 173-al keveseb- 
ben haltak meg, mint 1924-ben, 
amikor a halálozások száma 1711 
volt, ami most csak 1538-at tesz ki. 

A lakosság természetes szaporo- 
dását a halálozások és születések 
száma közötti különbözet mutatja. 
Eszerint 1925-ben 248-al születtek 
többen, mint amennyien meghaltak. 
A természetes szaporulat tehát cse- 
kély. Vigasztalásunkra szolgáljon 
ellenben az, hogy vannak vidékek 
az országban, ahol egyáltalán nem 
volt természetes szaporulat, mert a 
halálozások száma meghaladta a 
születésekét. 

a e 

Tisztviselő nelkül maradt 
a temesmegyei és temesvári árvaszék 

- Atszervezési törvény, amelyet csak félig hajtottak végre - 

Temesvár, december 31. 

Az ujesztendő egy régi, ezeréves 
intézmény fölött kongatja meg a 
halálharangot. Amikor 1913 ban 
Brüsszelben nemzetközi gyámügyi 
kongresszust tartottak, megállapitot- 
ták, hogy Magyarország volt az 
európai államok között az első, 
amely már Szent István korában 
törvény alapján intézményesen ke- 
zelte az árvaügyeket és azt, hogy a 
kongresszus idején a magyar gyám- 
ügyi eljárás volt a legtökéletesebb 
A vármegyei és városi árvaszékek 
most 

egy csapásra megszünnek. 

Francia mintára a parlament 
törvényt alkotott, amelynek értel- 
mében az árvaügyeket Romániában 
is a törvényszékek hatáskörébe 
utalják és ezeknek intézésére külön 
gyámügyi osztályokat létesitenek a 
törvényszékek mellett. 
Az erre vonatkozó törvényt a 

hivatalos lap még szeptemberben 
közölte s a törvény kimondta azt 
is, hogy az uj rend január elsejével! 
lép életbe. Az árvaszékek személy- 
zetéről ugy határozott a törvény. 
hogy egyes tisztviselőket részint 
máshová fognak beosztani, azokat 
pedig, kiknek jogi doktorátusuk 
van, kinevezik törvényszéki és itélő- 
táblai birákká és átteszik atörvény- 
székek gyámügyi osztályaihoz. Azóta 

egyéb nem történt. 

Az uj gyámosztályok szervezeti 
szabályainak kidolgozására az igaz- 
ságügyminiszteriumban bizottság 
alakult, amely azonban munkáját 
máig sem végezte be. 
Közben azonban eljött az esztendő 

vége és a törvény értelmében el- 
következett az ideje annak, hogy 
az árvaszékek a törvényszék hatás 
körébe kerüljenek. Temesvárott ugy 
a vármegyei, mint pedig a városi ár 

e 

Rentabilis, jól bevezetett 

gyári üzem 
elsőrendüen fekvő ingatlanon, 
felszabaduló 3 szobás lakással 
nagy raktárhelyiségekkel, más 
irányu elfoglaltság miatt eladó. 

Megkereséseket „Biztos 
tőke" jeligére a kiadóhivatal 
közvetit. 

te......................... 

vaszékek átvétele tegnaptörtént meg. 
A törvényszéki elnök egy tábla- 

biró kiséretében megjelent a vár- 
megyeházán és Matolay Zoltán dr. 
árvaszéki elnöktől átvette az árva- 
széket, amiről jegyzőkönyvet vettek 
fel. Hasonló aktus folyt le a város- 
házán a városi árvaszéken, melyet 
Győrbiró Jenő dr. elnök adott át. 

Nagy meglepetést 

keltett azonban mindkét helyen az 
a körülmény, hogy a törvényszéki 
elnök az árvaszékek személyzetét 
nem vette át. Ezek január elsejével 
nemcsak foglalkozás, hanem fizetés 
nélkül is maradnak. A törvény értel 
mében sem a vármegyénél, sem 
pedig a városnál nem voltak többé 
felvehetők a fizetési lajstromokba, 
az igazságügyi személyzet jegyzékei- 
ben pedig azért nem szerepelhetnek, 
mert nincsenek átvéve. 
Ebben az ügyben különben fel- 

terjesztést intéztek az igazságügy- 
miniszterhez, Matolay dr. és Győr- 
biró dr. árvaszéki elnökök pedig 
táviíratilag kérték az igsazságügy- 
minisztert, hogy intézkedjék az árva- 
székek személyzetének fizetése iránt, 
mert különben ezek a 

legnagyobb szükségnek 
lesznek kitéve. 
Az átvett árvaszéki intézmények 

aktáit és könyveit egyelőre régi 
helyiségeiben hagyták a megyénél 
és a városnál, mert azok részére 
előbb helyet kell csinálni a törvény- 
széken. Azonban kétséges, hogy 
ennek megtörténte után hogyan 
fognak az intéezmények müködni, ha 
az eddigi személyzetet nem veszik 
át. A törvényszéken ugyis biróhiány 
van s a mostani birák nem terhel- 
hetők meg ujabb munkával. Illetékes 
helyen azt hiszik, hogy a miniszter 
az ügyet rövidesen mindenki meg- 
elégedésére megoldja. 

Butor 
Saját készitésü háló- és ebédlő-butorok 
különböző szinekben és formákban. Első- 
rendü munka, jótállás mellett, olcsó áron 
kapható Siebold Fülöp műbutoraszta- 
losnál, esetleg terv szerinti rendeléseket 

Félnek az emberek a házasságtól 
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garniturák olcsón részletre is 

Sternbergnél. 

1926 január ! 
yas 

A Népszövetség elé 

miatt, 
képpeni 

mert a katasztrófa 

okát abban 

hatóságok nem tették 

lehetetlen, hogy Magyarország a Nép 
szövetséghez fordul és nemzetköz 
bizottság kiküldését kéri a katasztróla 
okainak megállapitására. 
V illányi báró bukaresti magyar 

követ is megtette a szükséges lépé- 
seket, amelyekre a román kormány 
azt válaszolta, hogy tudomásul vette 
a magyar panaszt és utasitotta szak- 
embereit, hogy a szerencsétlenség 
további elháritásában nyujtsanak se- 
gédkezet. 

Békésgyuláról 
szerint a magyar kormány futárja el- 
indult Bukarestbe, hogy a román kor- 
mánytól felvilágositást kapjon a szék- 
udvari gátszakadás ügyében, amely a 
magyarországi árvizet okozta. 
Az Uj Nemzedék értesülése szerint 

az ellenzék össze akarja hivatni a 
nemzetgyülést az árvizkatasztrófa miatt 
aak 
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Temesvaár, december 31. 

elsejétől kezdve a Déli Január 
Hirlap uj előfizetési negyedbe lép. 
Fennállásunk óta lüktető, eleven, éelénk 
és jólinformált lapot adtunk az olvasó 
kezébe. Neni képviseltünk osztályér- 
deket, nem szegődtünk senki uszály- 
hordozójává, véleményünket és ma- 
gyar hitünke mindenkor bátran kiál- 
tottuk világá. A Déli Hirlap a 
ma mozgalnas napjainak elevenen és 
jól szerkesztett hirmondója. Most, 
hogy uj előizetési negyedbe lépünk 
a Déli Hirlap uj kedvezményeket 
akar előfizetőinek biztositani. 
Minden egyes uj előfizető a világ- 

irodalom legjelesebb és legujabb al- 
kotásait, amelyekhez a mai nehéz kö- 
rülmények között csak sok utánjárás- 
sal juthat, tetemesebben alacsonyabb 
áron kapja meg. A sok könyv közül 
felemlitjük Wells világtörténetét, amely 
az egész világot bámulatba ejtette. 
Wells könyvének bolti ára kettőezer 
kettőszáz ei, mig a Déli Hirlap 
előfizetője, aki ezt az előfizetési nyug- 
tával igazoja, ezerötszáz leiért meg- 
veheti a légrády-féle könyvke- 
reskedésbe, E mellé sorakoznak a 
világirodalom legjelesebb müvei, mind- 
egyiknél hisz százalék engedménye- 
ket kap a Déli Hirlap előfizetője 
a Légrády könyvkereskedésben. Má- 
sik nagy ledvezményünk, hogy aki 
mint a Déli Hirlap előfizetője 
beiratkozik a Légrády-féle köl. 
csönkönyvárba, harminc százalék en 
gedménybn részesül. A legnagyobb 
engedmén) és kedvezmény az lesz 
az előfizetik számára, hogy lapunk 
amely a kizeljövőben nagyobb terje. 
delemben fog megjelenni és ennel 

megfelelőei az utcai árusitásban drá 
gább lesz, most belépett előfizetől 
számára sen lesz dzágább, dacára : 
hatalmas nomdai és papir kiadások 
nak. A megnagyobbodott Déli Hirlat 
előfizetési ra a régi marad. 
Előfizetési árak.: 

Eg hónapra 60 lei 
Háom hónapra 160 ,, 
Hat hónapra 300 ,, 
Egesz évre 600 ,, 

rammasmtasmamnzamamammamm 

Káldor 
és Társa 

: 

Timisoara I, 
Str. Gheorghe Lázár (Szerb-u.)6 

i 
szasazzsaasssaszusuosssaaasanana 

1 

érkezett jelentés 

kerül az árviz ügye 
Budapest, december31. 

A Pesti Napló értesülése szerint a 
magyar kormány diplomáciai lépése- 
ket tett a román kormánynál az árviz 

látja, hogy a 
Körös folyó felső folyásánái a román 

meg a kellő 
intézkedéseket és a magyar hatóságo- 
kat nem értesitették az árvizről. Nem 
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gona- és zenekari kisérettel. 

beszéd előtt Sinberger Veni-Sancte-ja 

lesz müűsoron á capella vegyeskarra, 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Piata Sf. Gheorghe (Szemtgyörgy- 

tér) 4. 

fTelefonszámaink : 
Szerkesztőség: 2-52. 
Kiadóhivatal: 2-52. 
Nyomda: 10. 
Felelős szerkesztő lakása: 2-44. 

Előtizetési árak: 

Egy hónapra 60 lel, három hónapra 

160 leil, télévre 300 lei, egy évre 

600 lei. Egyes szám ára 2lei, az ó- 

királyságban 3 lei, Magyarországon 

2000 kor., Jugoszláviában 1 dinár, 

Csehszilovákiában fél ck., Ausatriá- 

ban 20 garas. 

Felelős szerkesztő: 

Vuchetich Endre dr. 

Megvallom töredelmesen, 

hogy meg vagyok döbbenve, le vagyok 

sujtva, egész lényem vacog, ha az ujé
v 

első napjára gondolok. Péntekkel kezdő- 

dik az ujév - s kimondom őszintén, 

ugy sem tudnám magamba fojtani a 

szörnyü titkot - péntekkel végződik is. 

Mit lehet ez ellen tenni? Semmit ! 

Máskor, ha például péntek és tizen- 

harmadika összeesett véletlenül, bezár- 

Lóztam a szobába, lefeküdtem az ágyba 

és a takaró alá bujtam a szerencsétlen- 

ség elől, hogy meg ne találjon. De egy 

évig csak nem lakhatom a paplan alatt ! 

Vannak emberek, akik nevetnek az 

ilyesmin és azt mondják, hogy az egyik 

nap olyan mint a másik. Legyenek 

boldogok az előitéleteikkel. 

Előitem egész más példák lebegnek. 

Cato reszketett, ha tükröt látott. Péter 

cár ugy félt a viztől, hogy alig mert 

mosakodni. Ulászló lengyel király pedig 

dührohamokat kapott, ha körtét látott. 

Lám Bollingbrook félelmetes hadvezér 

volt és mégis elfutott, ha malacot látott, 

nem is szólva a tudós rotterdami Eras- 

musról, ki elájult a lazac szagától. 

Kimerithetetlenek az adataink, melyek 

mind a véletlen tények babonás erejét 

hirdetige. it van mindjárt Pless báró is 

példának okdért: nevető görcsöket ha- 

pott félelmében, ha valaki megsimogatta 

a szakállát. Vagy hogy egészen egy- 

szerü példával éljek, nem okozta-e 

már a felborult sótartó számos szelid- 

lelkü fiatalember házasságát, viszont 

mennyi baj fordult már jóra egy csa- 

pásra, ha véletlenül korán reggel ké- 

ményseprővel találkoztunk először. 

A csapás itt a küszöbön, egyetlen 

mentségünk, ha védekezünk. Az állam 

kötelessége, hogy segitsen raitunk. Az 

örákat már ugyis előre tolták, már 

hajnali hét órakor nyolc óra van, hogy 

annál többet dolgozzunk. Csínáljunk 

egyszer valami értelmeset. 
Mondjuk ki, hogy az uj év péntekén 

már szombat van s örömünk dupla 

lesz, mert ezzel az egyszerü megoldás- 

sal az év vége is szombatra esik, 

Szombat pedig szerencsés nap, tehát 

ilyformán szerencsés évnek indulunk. 

Még egyet: a többi országokban minde- 

nütt péntekkel kezdődő szerencsétlen év 

lesz, de ez bennünket nem zavar. sőlt 

ellenkezőleg. Mert a közmondás is azt 

tartja - hogy ami az egyiknek kár, 

az a másiknak haszon. Ime a legjobb 

alkalom, hogy a más kárán okosan 

és minden költség nélkül okuljunk. 

Toljuk előre egy nappal a kalendáriumot 

s mi leszünk Európa legszerencsésebb 

országa az általános balsorsban. 
August. 

—- 

- A trónörökös Olaszország- 

ban. Bukarestből jelentik, hogy Ka- 

roly trónörökös ezidő szerint Ve- 

lencében tartózkodik. Az udvari mi- 

niszter különleges megbizatással Ve- 

lencébe utazott a trónörököshez, 

hogy véleményét egyes, a hadsereget 

érintő kérdésekben kikérje. 

- Egyházi zene. A székesegy- 

házi énekkar az őt órai Szilveszter 

esti hálaadó istentisztelet kapcsán 

Mitterer Nagy C-dur Te-Deumát, ugy- 

szintén Sztojanovits Tantum Ergo-ját 

adja előnégyszólamu vegyeskarra or- 
A szent- 

mig a hálaadó ájtatosság végén egy- 

szólamuan a Pápai himnusz. 

Ujévi malacok élve, leölve felenként és 

negyedenként is kaphatók Zsuzsi csemege- 

áruházában. 

gep 
A király elnöklete alatt 

értekezlet lesz a kormány tagjai és az ellenzék 
vezérei között 

Bukarest, december 30. 

Ferdinánd király Őfelsége 
csütörtökön délután öt órára 

Szinajába értekezletre hivta össze 

a kormány tagjait és az ellenzéki 

pártvezéreket. Beavatott politikai 

körök nézete szerint az uralkodó 

egy nagytontosságu kérdést óhajt 

az összes frakciók közös meg- 

egyezésére elintézni. A politikai 

élet jelenlegi szünetjében a fő- 

város politikusai között igen 

élénk megbeszélés tárgyát képezi 

az uralkodó részéről ez a kollek- 

tiv meghivás és számosan mesz- 

szemenő kombinációkat füznek 

Ferdinánd király váratlan elha- 

tározásához. 

Egyébként szerdán este Bra- 

fianu lonel miniszterelnök a kor- 

mány tagjait minisztertanácsra 

hivta egybe, amelyen a miniszter- 

elnök elnökölt. 

Más forrásból eredő hir szerint 

az uralkodó csütörtök délelőttre 

koronatanácsot hivott össze, 

amelyen résztvesznek a kormány 

összes tagjai, a volt miniszterek 

és Őfelsége meghivta a párt- 

vezéreket is, Maniut, Jorgát, 

Michalachet és Averescu tábor- 

nokot. A koronatanács okáról 

közelebbit nem tudnak, de az 

kétségtelen, hogy rendkivüli fon- 

tossággal biró ügy van szőnye- 

aaaaaaaraaaaaa
ra Aaayayarauayu
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A DÉLI HIRLAP LEGKÖZE.- 

LEBBI SZÁMA ujév ünnepére 

való tekintettel szombaton dél- 

előtt jelenik meg. 

- Ferencz József püspök álla- 

pota javulóban. Kolozsvárról jelen- 

ük: Ferencz Józsetft unitárius 

püspök állapotában, aki tudvalevőleg 

csonttörést szenvedett, jelentékeny 

javulás állott be. Betegsége alatt 

Boros György dr. helyettes püspök 

vezeti az unitárius egyház ügyeit. 

- A megyei nyugdijasok kelle- 

metlen ujéve. Temesmegye nyug- 

dijas tisztviselőit és alkalmazottait 

kellemetlen meglepetés érte ujévre. 

latézkedés történt, hogy nyugdijukat, 

amelyet rendesen a hó elseje és ötö- 

dike között szoktak felvenni, az ujév 

elején nem kaphatják meg és ezért 

egyelőre nem is kell jelentkezniök. A 

sovány nyugdijat majd csak a hó 

közepe táján folyósitják. A halasztás 

oka az, hogy a jövő évi költségvetés 

ügye még nincsen elintézve. 

- Elrekviráltkatolikus kápolna. 

Aradról jelentik: A száz esztendő 

előtt épitett aradi közkórház kápol- 

náját tegnap elrekvirálták a görög 

keleti egyház számára. A közkorház 

katolikus kápolnáját annak idején az 

aradmegyei polgárok pénzén emelték 

és magát a kórházat az állam már 

két év előtt vette át. 
- Hol vásároljunk téli holmit? Csak a 

Whitehouseban, ahol az állandó detailosztály- 

ban csakis kitünő minőségü árut engros-árban 

árusitanak. Whitehouse, ezelőtt Dél- 

vidéki. 
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- A főorvosi hivatalok átszer- 

vezése. A kerületi egészségügyi fel- 
ügyelőségek január elsejével meg- 

szünnek és a városi főorvosi hiva- 

talok ezzel bizonyos önállóságot nyer- 

nek. A főorvos és a kerületi orvosok 

ezentul állami hivatalnokok lesznek 

és fizetéseiket is az állam utalja ki. 

Az egészségügyi személyzet azonban 

továbbra is a várostól kapja fizetését. 

A főorvosi hivatal a jövőben közvet- 

lenül érintkezik a közegészségügyi 

miniszteriummal és közegészségügyi 

kihágásokban itélkezik. 

- Vizsgák a kolozsvári egye- 

temen. Kolozsvárról jelentik: Az 

egyetem dékáni hivatala a jogi kar 

hallgatóinak kollókviumát január 10 

és 20 közötti időben, az alapvizsgák 

idejet pedig január 21 és 31 közötti 

időben állapitotta meg. 

KITERMELÉSI IGAZGATO- 

SAÁGOK. Bukarestből jelentik: 

A CEFR. vezérigazgatósága ja- 

nuár elsejével megszüntette a 

kerületi vasutigazgatóságokat és 

helyüket kitermelési igazgató- 

ságok foglalják el. Igazgatók- 

nak a vezérigazgatóság Aradra 

Pop Oktáviánt, Temesvárra 

Anastasiadet, a mostani te- 

mesvári osztály vezetőjét, Ko- 

lozsvárra pedig Hasneu igaz- 

gatót nevezte ki. 

e Saját érdekében nézze meg 

mérin Elisabeta mai hirdetését. 
a Parfü- 

MOZI 
Belvárosi mozi: január 1., 2. és 3. 

Gyárvárosi mozi: január 4. és 6. 

Mehalai mozi: január 7. 

Az amerikai mozimüvészet utolsó nagy sikere! 

11 felvonás, egy részben. 

Gyönyörü és fenséges drámai fantázia az arab életből.
 

A vezérszerepben a nagy amerikai müvész 

Douglas Fairbanks 

a 

Felemelt helyárak. Kedvezményes jegyek érvénytelenek. 

3. oldal 

JÓNAPOT KIVÁNOK neked, kedves 
olvasóm, aki. bizonyára szép remé- 
nyekkel mégy neki az ujévnek. Adja 

Isten, hogy reményeid teljesülésbe 

menjenek és ennek elősegitésére a 
magam részéről is boldog ujesztendőt 

kivánok neked. És hogy lássad, meny- 

nyire szivemen viselem embertársaim 

jóvoltának sorsát, fellebbentem előtted 
a jövendő fátyolát és elmondom ne- 

ked, mi minden jó vár ránk az elkö- 

vetkezendő ujévben. Ne csóváljad a 

fejedet, kedves olvasóm, de az 1926-ik 

esztendő valóban sok jó dolgot hoz a 

tarsolybáan. Az emberek szeretni 

fogják egymást, a nemzetek között 

nem lesz gyülölködés, féltékenykedés, 

agyarkodás, szépen, egyetértéssel és 

megértéssel fognak munkálkodni. 

Meglesz az általános leszerelés, a 

fegyvereket elpusztitják és csak a 

muzeumok számára hagynak meg 

egyet-egyet. A posta és a vasuit nagy- 

szerüen és pontosan fog funkcionálni. 

Ez utóbbin megszünnek a balesetek. 

A gazdasági helyzet rohamosan javul. 

A pénz eléri a békebeli aranyértékét. 

Az emberek jövedelme gyarapszik. A 

drágaság megszünik és a kereskedők 

és iparosok egymással fognak verse- 

nyezni, hogy ki adja a portékáját 

olcsóbban. Az adót leszállitják. Poli- 

tikai meggyőződése miatt senkinek 

nem lesz hátránya. A kisebbségek 

csorbitatlanul megkapják azokat a 

jogokat, melyeket számukra az alkot- 

mány biztosit. Semmiben nem lesz 

hiány. Pénzhiány, hushiány, keryér- 

hiány és egyéb hiány ismereilen fo- 

galom lesz. Végül pedig az időjárás 

is kellemes lesz. Árviz, vihar, föld- 

rengés, pestis, kolera nem látogat 

meg. Mindennek elkövetkezését nyu- 

godtan várhatod, kedves olvasóm. És 

ha nem igy lesz: legfeljebb rossz 

jövendőmondó vagyok, de hidd el, 

mindezt szivemből kivánom neked. 

Egy bizonyos! A telefonközpont nem 
lesz jobb, de rosszabb sem. Mert 

rosszabb már nem lehet. 

- Padok a kormányszéki épület 
folyosóin. A kormányszéki épület- 
ben elhelyezett biróságok előtt na- 
ponta számos pereskedő fél és tanu 
várakozik, akik eddig órákon keresz- 
tül voltak kénytelenek ácsorogni. 
Ezek részére most a folyosókon 
kényelmes padokat állitottak fel, ami 
ezentul majd elviselhetőbbé teszi a 
hosszu várakozást. 

- Németországban nagy a 
munkanélküliség. Berlinből jelenn 
tik: A német birodalomban egyre : 
szaporódik a munkanélküliek száma. 
Ez a szaporulat az utóbbi hetekben 
négy százalékot tett ki. Jelenleg majd- 
nem nyolcszázezer munkás van kere- 
set nélkül. 

- A postatarifa emelése ellen. 
Bukarestből jelentik: Tegnap nagy- 
számu küldöttség kereste fel a keres- 
kedelmi minisztert és a kereskedők 
nevében tiltakozott a postatarila és a 
teletonbeszélgetések dijának tulságos 
felemelése ellen, ami az egész ország- 
ban drágaságot idéz elő. 

" Hasznos cim Whitehouse, Józseíváros, 
a Máriával szemben. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Nagyon szép tágas 

iroda a Belvárosban 
kiadó. 

Telefon i155. 

AAAAAAÁÁAÁAÁAAAAAAAAAAAAAÁAÁAÁ 

szálloda, étterem 
és kávéeházában 

e hó 31-én" 

ingyen sorsolással egybekötött 

Sziluaszit-astell 
Főnyeremény 

egy élő szilveszteri malac. 
A zenét Rác Guszti hirneves 

zenekara szolgáltatja. 
Reggyelig nyitval 

Fajborok. Legjobb konyha! 

! 

agzii 



-A NEMZETI BANK KOR.- 

MANYZÓJA LESZ BRATIANU 
UTÓDA? Bukarestből jelentik: 
A Lupta szerint jól informált kö- 
rökben ugy tudják, hogy Bra- 

tianu miniszterelnök már meg- 
tette előterjesztéséit az uralkodó- 

nak az ujkormány megalakitására 

vonalkozólag. A miniszterelnök 

Oromulut, a Banca Nationala 

kormányzóját ajánlotta utódjául, 

aki szabad kezet kap kormányá- 

nak megalakitására és feladata 

csakis a választások lefolyta- 

tására szoritkozik. 

- A legfelső szinészeti fel- 
ügyelőség megszünik. Bukarest- 
ből jelentik: Január hó elsejével meg- 
szünik a legiőbb szinészeti felegyelő- 
ség és ügykörét a müvészeti állam- 
titkárság veszi át. Moldoveanu 
Kornél továbbra is vezérigazgató 
marad. 

Uj közigazgatási kerületi 
vezérfelügyelők. Bukarestből jelen- 
tik: Az uj közigazgatási törvény ren- 
delkezései alapján a belügyminisz- 
terium kinevezte a közigazgatási kez 
rületi felügyelőket. Ilyenek lesznek: 
Bihar-. Arad-, Temes-, Krassó-, Szö- 
rény, Mehedinti megyékre, Temesvár 
székhellyei Nectule Miklós, Ko- 
lozs-, Szilágy-, Máramaros, Szolnok- 
Doboka- és Marostorda megyékre 
Kolozsvár székhellyei Hodor Viktor 
dr., Torda-, Szeben-, Alsófehér-, Kü- 
küllő- és Fogaras megyékre Nagy- 
szeben székhellyel Popesc u-Voe- 
vod Sándor, végül Brassó, Három- 
szék- és Csikmegyékre § Brassó szék- 
hellyel Goma és Dumitriu 
Melitor. 

Hazavágyott Amerikából. Ma érkezett 
haza Amerikából Kovács István, aki elmondta, 
hogy azért hagyta el Newyorkot, mert ott nem 
kapni olyan finomi felvágottat, remek sonkát 
mint Temesvárott F a Mihály Telekház-téri, 
vagy a Mária melletti üzleteiben. 

- Az egyetlen alkalom jól vásárolni és 
pénzt spórolni csak a Whitehouse-ban van, 
amely engros-üzlet a közvetlen fogyasztót is 
kiszolgalja. 

Goldisiein, 

Dénes és Kur 
divat- és gyapjuszövet 

különlegességek 

nagykereskedése 

Katonatiszteknek nem szabad 
politizálni. Bukarestből jelentik: A 
hadügyminisztérium utasitotta a had- 
testparancsnokságokat, ügyeljenek arra, 
hogy a tényleges tisztek politikai jel- 
legü gyüléseken és összejöveteleken 
ne vegyenek részt. A rendelet ellen 
vétőket fegyelmi uton megbüntetik. 

* „Ha egészségét meg akarja őrizni, 
leghelyesebben cselekszik, ha száját 
FARMODONI togkrémmel és száj- 
vizzel ápolja, miáltal megakadályozza 
a fertőző baciilusoknak a szervezetbe 
való jutását. 

Legalkalmasabb ujévi ajándék- 
tárgyak: Legszebb férfi-ingek készen és 
mérték szerint Jkalapujdonságok, zsebkendők 
keztyük, sálak, bokavédők, pyjamák, pullo- 
werek stb. Nagy választékban = olicsó sza- 
bott árak Papp Gábornál Timisoara, Ce- 
tate, Str. Mercy. 

- Feltámadt halott. Zsombolyá- 
ról jelentik: Megirtuk, hogy a Futok 
városrészpben egy mulatságon Pen- 
tia Jon káplárt olyan veszedelmesen 
megszurkálták, hogy belehalt Pentia 
a kórházban mózdulatlanul feküdt és 
szivmüködése nem volt észrevehető, 
igy azt hitték, hogy kiszenvedett. Az 
orvosok fáradozásának azonban si- 
került a sulyosan sérült káplárt életre 
kelteni és életben tartani. Azonban 
hetek fognak elmulni, amig teljesen 
felépülhet. A szurkáló legényeket 
Labawetz Antal, Nagy János, 
Milutin András, Medgyesi An- 
drás és Hönig János személyében 
kinyomozták és letartóztatták. 

A LEloyd Tavernában 1926 jan. 
hó 1-től teljesen uj világvárosi müsor: 
A berlini, wieni előkelő varietékben 
nagy sikerekei eléri 3 Illosvai irio 
Exentric, stepp és Temesvárott még 
nem látott Radio számokkal. Ossy és 
Heddy elegáns finom mondain tánc- 
duett. Pia von Dath diseuse francia 
és angol énekesnő, Trylbi D'or üinom 
táncosnő, Stella román nemzeti tán- 
cosnő. Azonkivül a közkedvelt The 
Five pleasant boy s Jazz-Band a hir- 
neves Oliver írancia saxophonmüvész- 
szel teljesen uj shymmikkel, melyekre 
a közönség ugy a számok közöti, mint 
előadás uián a parketten táncol. 
Péniek, szombat és vasárnap tea- 
délután müsorral és tánccal. 
, Nagy Szilveszter-est a „Török császár 

kávéházban ahol a hirneves Toll Henrik 
cigány ptimás zenekarával játszik. Pontos Ki- 
szolgálás. Meglepő olcsó árak. 

- A kisiparosok kiállitása teg- 
nap zárult be. A kiállitás, amely egy 
teljes héten keresztül volt nyitva, 
nagy látogatottságnak örvendett és 
teljes erkölcsi sikerrel járt. A kiállitás 
egyik legkiemelkedőbb része volt 
Roncskevics József és Társa Mercy- 
utca 10. szám alatti szabóceg fülkéje, 
amely előtt állandóan a kiváncsiak 
tömege állott. A szabóeég, amelynek 
két főnöke Roncskevics 
Józsei és Schneider Mihály - 
és több izben kitüntetést nyert sza- 
básza elsőrangu szakemberek, ugy a 
polgári, mint a katonai és egyéb 
egyenruhák keszitése terén tünik ki. 
Azonkivül nagy elismeréssel találkoz- 
nak a cég által készitett sapkák is. Az 
egyensapkákra szükséges ezüst és 
arany, valamint selyemhimzések a 
cég saját szövődéjében készülnek. 
- Tejgazdasági Közlöny. Bogdányi 

Artur, temesvári vajgyári igazgató, aki a tej- 

gazdaság terén régi tapasztalatokkal rendel- 

kezik, ezen a cimen román, magyar és német 

nyelven megjelenő szakfolyóiratot inditott, 

amelynek most jelent meg első száma. Érde: 

kes tartalma hamarosan elterjedté teszi majd 

a lapot. Szerkesztősége Temesvár-Józsefváros, 

Bega-balsor 19. szám alatt van. 

Bulgária nem talál kormányit. 
Szófiából jelentik: A kormányválság 
tovább tart. Az összes pártok vezetői 
tegnap értekezletet tartottak és való- 
szinü, hogy Lichcseftt lesz az uj 
miniszterelnök. A régi miniszterek 
közül egyedül Valkofttf hadügy- 
miniszter tartja meg tárcáját. A bol- 
gár közvélemény nagy örömmel vette 
tudomásul a szövetséges katonai el- 
lenőrző-bizottság visszahivásának hirét. 

* Szenzációs Szilveszier-esi a 
Patria kabaréban. A Patria kabaré 
müvész gárdája aktuális meglepetések- 
ben fogja részesiteni a közönséget. 
Szilveszter este tartja bucsu föllépését 
Mirjam Barca a világhirü néger tán- 
cosnő, 2 kacagtató bohózat kerül 
szinreé, Várady Aladár uj akituális 
kuplékat énekel. Fellép az ötesztendős 
csodagyerek Mia Baby 12 óra után 
kisorsolnak egy élő malacot, egy szer- 
vizt és egy üveg pezsgőt. Nagy 
szerpentin és konfetti csata. Shimmy 
verseny. Január 1-én uj tagok fel- 
lépte, délután mérsékelt helyáru 
előadás. Kérjük a t. közönséget, 
kellő időben asztalokról gondos- 
kodni. 
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- Változás a vasuti menetrend- 
ben. Január elsejétől kezdve a dél- 
utáni buziási vonat 5 óra 30 perc 
helyett már 5 óra 15 perckor indul 
Buziásról és 6 óra 45 perckor érkezik 
Temesvárra. Ugyancsak változás áll 
be a délutáni gyéri vonat menetrend- 
jében, amely ezentul 5 óra 40 perc 
helyett már 5 óra 15 porckor indul 
Temesvárról, Gyérre azonban ezentul 
is este 8 óra 17 perckor érkezik, 
mivel zsebelyi 
hosszabbodik. 

A legnagyobb meglepetést 
késziti elő a Royal kávéház igazga- 
tósága Szilveszter-esfére. A legcso- 
dálatosabb atírakciók, cigányzenekar 
és eredeti jazz-band. Szépségverseny, 
szerpentincsata, konfetti és több más 
érdekességen kivül a legkiválóbb 
artistaszámok mutatkoznak be. Frizzi, 
a közkedvelt kómikus bucsufellépése, 
a két Ford táncduelttje, Adrienne, a 
legbájosabb kis táncosnő, Mari-foni, 
a két nagyszerü csodagyerek és a 
két kitünő Rifanoff dueti szenzációs 
akrobatikus mutatványai. Asztalokról 
sziveskedjenek december 341-én dél- 
után 6 óráig előjegyzésben gondos- 
kodni. lanuár 1-én mutatkozik be 
Harry-Pantz, Európa egyik legna- 
gyobb artista csoportja a 4 törpével. 
Esténként nagy bokszmérkőzés a 
törpék között, ami egészen uj dolog 
Temesvárott. Ezenkivül mint sláger 
szám Nagy Macza, budapesti kiváló 
előadónő első fellépte. Müsor kez- 
dete pont 10 órakor. Kitönő italokról 
az igazgatóság gondoskodik. 
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Lerakatok: 
CLUJ, Strada Universitátii No. 1 
ORADEA-MARE, Bulev. Regele 

Ferdinand 5. 

Mielőitbevásárlásaiteszközli győ- 
ződjön meg áruink olcsóságaról. 

Lincleum: e 
67 cm széles mtr-ként Lei 135 - 

100 " 200- 
115 230- 
135 , ,„ 270- 
200 , „ négyzetmt.,, 215- 

Valódi átöntött Inlaid Linolenmm 
200 cm. széles minden szinben 

Viaszkosvászon asztal- teritő: 

78 cm széles mtr-ként Lei 100 - 
100 125- 

115 33 145 - 

Bőrvászon minden szinben 
és minőségben nagy válasz- 

tékban. 

Szőnyegek: 
Futószőnyegek, mindkét 

oldalon használható Lei 08-- 
Velour futószőnyeg la , 515- 
ÁAgyelők „125- 
Ebédlőszőnyeg200/300 „1600- 
Otomántakarók „1600- 
Felöltőszerü gummiköpenyek 

950 Leitől. 

Tornacipők, hócipők, sárci- 
pők, betegápolási cikkek, i 
gyermekjátékok, sportcikkek 

nagyban és kicsinyben. 

tartózkodása meg- 



A szfinksz 
Temesvár, december 30. 

félig nő és félig ragadozó és amilyen 
rejtélyes féligember féligállat össze- 

lele, olyan titokzatos jelentőséget 
ulajdonitottak neki ókori őseink. A 
szfinksz tanyája a pusztaság volt és a 
magános vándoroknak kérdéseket 

ott fel, amelyeket ha azok nem tud- 
ták megfejteni, széttépte őket. A szfinksz 

* az életet jelképezi a maga titokzatos- 
ágával, a maga örvényeivel, amelyek- 
l csak az erős, az élelmes, az okos 

tud megküzdeni. Aki gyenge, élhetet- 
en, azt megtépázza, gyilkos karmaival 
szétmarcangolja, széttépi. 
A mai modern életben szintén je- 
lentkezik nagynéha a szfinksz. Nem a 
pusztaságban, nem az országutak men- 
lén, hanem a társaságokban, a szalo- 
nokban. A szfinksz ma is nő, de éles 

ds 

a karmai szép kerekre vannak csiszolva 

és fényesre politurozva. Nem ad fel 

sulyos problémákat megoldásra, de 

aki megfejti, annak megsanyargalja 

szivét és megkinozza lelkét. És a fér- 
fiak mégis keresik és sóvárogják eze- 

ket a modern szfinszeket és szenved- 
nek és gyötrődnek érettük. 

Megjelent azonban Temesvárott 
karácsony napján egy egészen uj 
szfinksz, mely nemcsak a férfiakat ér- 
dekelte, hanem a nőket is, nemcsak 
a fiatalokat ejtette lázba, hanem az 
öregeket is. Ez a szfinksz is ad fel 
rejtélyeket, de türelmes és vár a meg- 

oldásra. Képét a Déli Hirlap ka- 
rácsonyi száma mutatla be és olyan 

nagy az érdeklődés iránia, hogy még 
ma is jelentkeznek az emberek a 
kiadóhivatalban a modern temesvári 
szfinkszért. Különösen azóta fokozó- 
dott az érdeklődés, mióta kiderült, 
hogy ez a szfinksz nem kinoz és nem 
öl, hanem ellenkezőleg juilalomban 

részesiti azokat, akik titokzatos lényé- 
ről fellebbentik a fátyolt. 

Ez a szfinksz a Déli Hirlap kará- 
csonyi szfinksz-keresztrejívénye, amely- 
nek megfejtői között három rendkivül 
értékes jutalmat sorsolunk ki. A meg- 
fejtéseket január hó 3-ig lehet bekül- 

deni a Déli Hirlap szerkesztőségébe 
és a nyertesek neveit január hő 10-iki 
számunkban közöljük. A nyeremény- 

rgyak a következők: első dij egy 
ümölcsöstál, második dii egy gyö- 

nyörü nagy váza és harmadik dij egy 
rendkivül müvészi kivitelü és nagyér- 
tfékü fából faragott dombormü. A dijak 
megtekinthetők Ecker butorüzleté- 

ben, Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 
1117. szám alatt. 
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énztár, mint annak idején jelentettük, 
924 március 16-ikán tartott közgyülé- 

sében elhatározta alaptőkéjének 12 
millió leiről 30 millió leire való fel- 
emelését. Ezen tőkeemelés keretében 
már 1924. évben 8 millió lei értékü 
részvény került kibocsátásra, melyből 

Banca Comerlului Craiova, rögtön 
ett 2 millió lei részvényt és ugyan- 
kor további 10 millió lei részvényt 

ptált. Értesülésünk szerini a Banca 
Comerfului a napokban tényleg gya- 
korolta is ezen opciós jogát, ami által 
a tőkeemelés teljessé vált és a 
Temesvári Első Takarékpénztár idei 
érlegében már 30 millió lei alaptőke 
o szerepelni. 
Közgazdasági körökben igen elő- 
yösen itélik meg a Temesvári Első 
akarékpénztár ezen szerencsés orien- 

ijóját. A Banca Comerfului Oltenia 
ető pénzintézete, mely a létesitett 

rdekközösség által a Temesvári Első 
akarékpénztáron keresztül intenziven 
og bekapcsolódni a Bánság közgazda- 
ági életébe, ami a bánsági piacnak 
adhatatlanul nagy előnyére fog 
Igálni. 
Az uj helyzet ellenére a nyolcvan- 

ves „öreg takarékpénztár" elveiben, 
ezetésében semminemü változás nem 

beállani, továbbra is a közismert 
z kuláns módon fog piacunknak rendel- 
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Heti müsor : 

Csütörtök délután négykor: Engem szeress 

Csütörtök este nyolckor: Engem szeress 

(a második felvonásban nagy kabaréval). 

Csütörtök éjjel tizenegykor: Engem sze- 

ress (a második felvonásban nagy kaba- 

réval). 

- A szinház kapuzárása. A 
temesvári magyar szinház ma fejezi 

be a szezőnt s ezen az utolsó napon 
három előadást tart. Az el adások 
délután négykor, este nyolckor és 

éjjel tizenegykor lesznek s mind- 
háromszor a szerdán bemutatott 

may 
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Csevegjünk, 
asszonyom. ehelyütt 

készséggel köszönöm meg azt a sok 
rosszmájuságot, amellyel legutóbbi 

cikkemet elhalmozni méltóztatott. Meg- 
vallom őszintén, nem is várhattam 
mást! De egyuttal megvallom azt is 
magának, hogy bizony-bizony nagyon, 
de nagyon sok családanya hálásan 
köszönte meg, hogy ilyen nyiltan mer- 

tem ezt a kérdést taglálni. Hogy ilyen 

nyiltan merészeltem a szemébe vágni 
mindazokat a tényeket és eshetősége- 

ket, amelyeket a modern bár minden 

zuga és a tánc minden mozdulata ma- 

gában hord. Én nagyon szépen köszö- 

nöm a gunyos kifakadásait és egyuttal 

hálás vagyok azoknak a drága nőknek, 

- vannak még egy páran nagyságos 
asszonyom -, akik magukévá tették 
a nézetemet és szintén arra az állás- 
pontra helyezkedtek, hogy ez, amit 

önök müvelnek, társadalmi métely. 

Ezek előrebocsátásával ismét beko- 
pogtatok délutáni olvasmánya gyanánt. 
Mert bármennyire is megvet és kife- 
zetten utál, tudom, hogy mégis meg- 
nézi ezt a kis irást, vajjon ezen a hé- 
ten mit hoz ez a sercegő toll, Hát cse- 
vegjünk, nagyságos asszonyom. A 

multkoriban dolgom akadt a törvény- 
széken. Az egyik biró szobája előtt 
nagyon sok csinos asszonyka állott, a 

másik részen félrevonulva fentneve- 
vezettek törvényes férjei. Igen termé- 

szetes, hogy válnak. A normális váló- 

ok hütlen elhagyás, kölcsönös elég, 

közös beleegyezés. És ne vegye rossz 

néven asszonyom, de ilt valahogy 

eszembe jutott ismét a parkett, maga, 

asszonyom, a tizenötéves kislánya, a 

cigaretta, a reggel három és a többi.. 
Hiszen tudja. Minek fejtegetni. 
Magamfajta ember, aki szeretek 

nyitott szemmel belekandikálni az 
események lelki rugójába, válásnak 
induló fiatal asszonykát hajszoltam 
fel, mindenesetre beszélnem kellett vé- 
le. A jó sors, amely máskor, ha saját 
ügyemről volt szó, rendszerint nem 
támogatott kegyes jóindulatával, most 
az egyszer nem hagyott cserben. Ta- 
lálkoztam egy nagyan bájos, nagyon 
régi leányismerősömmel. Teljesen egy- 
re megy, hogy ez a találkozás egy 
vidéki városka kabarévá előlépett ká- 
véházi asztalánál zajiott le. Három 
éve, vagy talán még több, nem be- 
szélgettünk egymással. A végzet so0- 
dorta elibém, hogy a kis városka 
pletykaéhes közönségének ez a jómeg- 

jelenésü, felette csinos nő ujabb uj- 
donsággal szolgáljon. Ugy is t volt. 
Ahány szem volt a helyiségben, annyi 
szegeződött rá. De nem akarom az 
amugy is rövidre szabott idejét még 
jobban igénybe venni mellékes dolgok 
elmondásával: A beszélgetés megin- 
dult. 
- Hogy van, kedves Baba? 
A Vlány rám néz, nagy szemeket 

mereszt, mint aki azt hiszi, hogy én 

Nagyságos 

Engem szeress énekes vigjáték kerül 

szinre. A fő férfiszerepet Fekete 
Mihály szinigazgató játsza, akinek 
ez végbucsuja a temesvári szinpad- 

fől. A második felvonásban mind- 

három előadáson több érdekes 
kabarészám is lesz. 

- Engem szeress volt a cime 
annak az uidonságnak, amellyel a 

magyar szintársulat a temesvári 

közönségtől elbucsuzott. Fordulatos, 

ötletes vigjátékban volt része tegnap 

este a közönségnek, amely meleg 

szeretettel, sok tapssal vett bucsut 

szinészeinktől, különösen pedig 

Fekete Mihálytól, akinek ujabb 

művészi alakitásra kinálkozott alka- 
lom. A darab keretében sziínes 
kabaré került előadásra. 
az 

Asszonyom ... 
átaludtam vagy két ével Temesvárott. 
Megdöbbentem. Mi az? Mit követtem 

el? De a következő pillanatban meg- 

szólalt: 
- Elég nem szép magától, hogy 

azt sem tudja még, hogy asszony va- 
gyok. Sőt mi több, már el is váltam. 
Annyira meglepődtem, hogy nem 

tudtam szólni. A nő elkomolyodott és 

a jazzbandos zene hagjai mellett egy 

nagyon komoly, nagyon őszinte élet- 

tragédia filmjét vetitette elém: 

- Hát most már tudja, hogy férj- 

hez mentem, már azt is megmondot- 

fam, hogy elváltam. Szeretne egy kér- 

dést megfejteni,. hogy miért. Ne is 

próbálja. Nincsen ténybeli oka. Nem 
csalt meg, nem volt durva, férfi volt 
és mégis elviselhetetlen volt mellette 

az élet. Nem ftudom kit okoljak, de 

talán a mai társadalmat kellene bün- 

baknak odaállitanom az én esetem- 

ben is. Nem vagyok ugynevezett mo- 

dern lány. Talán a prüdség nagyobb 
alkatrészét képezi az énemnek, mint 

a mai kor szabad gondolkodásu leve- 

gője. Csendes, nyugodt, majdnem azt 

mondhatnám nyárspolgári életet re- 
méltem a házasságomban, visszavo- 

nultam élni a férjnek és a kettőnk 
boldogságának. És csalódtam. 

Talán a férjem csalódott bennem. 
A mai társadalom térdérintéses ideo- 
logiája a férjem idegeibe is bejegece- 
sedett és valószinüleg csalódott. Csa- 
lódott, hogy a végzet engem szánt 
asszonyául. (AAmikor jő bort, pezsgőt, 
mámort, dáridót és élvezetet, házizsu- 

rokat szomjazott, akkor az én lelkem 
magányt, a csendes otthont vágyta. 
Lássa, ez az én tragédiám. Talán nem 
is az enyém. A mai társadalomé, a 
mely igy átalakitja a férfivilágot. 
És most mindezek után elmélázva 

gondolok arra, hogy milyen lesz az, 
akit ujból választ a szivem és ma- 
gamban szégyenkezem. hogy hiába 
pazaroltam csókot, ölelést, meleg szi- 
vet és mindenemet egy törvényes 
férjre, aki nem volt rossz, de rosszá 
lett a társadalmi örvény őrületében... 
Azt hiszem csendes köny játszado- 

zott a szeme alján.. 
Ez jutott most hamarjában eszem- 

be, nagyságos asszonyom. Nem vádo- 
lom magukat. Vádolom ezt a kegyet. 
len, ferde vágányokon haladó társa- 
dalmat, amely megöli a szivet és csak 
szórakozást, mulatságot keres. De 
azért akadnak még olyan lelkületü 
nők is, mint ez a fiatal, elvált asz- 
szonyka. Igaz, hogy kevesen, de van- 
nak. Nők is, férfiak is. Ezekért talán 
meg lehet bocsátani a többinek. Ta- 
lán.. 
Ja igaz, fogadja legőszintébb elra- 

gadtatásomat legujabb gavallérjához 
és mulasson jól Szilveszterkor. Az uj 
ruhája is nagyon szép. Kézcsókkal a 
viszonthallásra hive 

Grósz Dezső. 

Roncskevics Jozsef és T 

Estélyi és báli ruhák finom londoni szövetekből a legujabb angol és 

francia modellek szerint a legpedánsabb kivitelben 
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Rajtam kheresztül 
mondja Török Sándor és könyvének 
elolvasása után tényleg az az érzésem, 
hogy ennek a fiatal, izmos tehetségü 
irónak és ujságirónak az egyéni meg- 
látásai nagyon is fedik a mai társa- 
dalmunk félszegségeit, hibáit, mind- 
megannyi nevetésre késztető tulkapá- 
sait. Apró képeket állitoti elibénk 
Török Sándor és ezekből az apró 
skiccekből tevődik össze az a kétszáz- 
negyven oldalas könyv, amely az egyén, 
a megirójuk individuális impresszióin 
tul, rövid kortörténeti adalék is a ma 
emberének életéhez, szokásaihoz, hi- 
báihoz és erényeihez. 

Élethü és pompás tükör Török Sán- 
dor könyve. Fellapozod a könyvét és 
valamelyik oldalon magadra is akadsz, 
először szégyenkezel titkon magadban, 
hogy téged is a közszemlére tett ki, 
de később megbékülsz a gondolattal, 
sőt harsogó jókedved kerekedik, mert 
megtalálsz mindenkit Török Sándor 
mesteri megrajzolásában, aki itt lót- 
fut, kávéházazik, szerelmeskedik, vi- 
gan, vagy szomoruan, pénzzel vagy 
szegénységben éli le nyomorult nap- 
jait. Olyan érdeme ez Török Sándor- 
nak, amely sok idősebb és fölénye- 
sebb irói multtal rendelkező embernek 
is dicsőségére válhatnék. 

jóleső érzéssel tettem le Török 
Sándor könyvét, mert néhány órára 
elfelejttette velem, hogy baj, gond, 
bánat és szomoruság van a világon, 
néhány órára elifelejítette velem, hogy 
nem is olyan csunya ez az élet és 
elibém vetitette az élet vándorainak, 
a ma embereinek torzfotografiáit. Ilyen 
nekiindulás után, egész bizonyos, hogy 
Török Sándor az erdélyi irodalomban 
még sokat hallat magáról. 

Méltőn sorakoznak Török Sándor 
skicceihez Kóra-Korber Nándor, 
az országos nevü karikaturista rajzai, 
amelyek szerves egésszé kapcsolják 
az irót és karikaturistát. Hatvan rajz 
disziti és magyarázza a szöveget, 
amely igy Kóra rajzaival még inkább 
eléri hatását az olvasónál. 

Verissime. 

A nap nem tiüzgolyó 
- kRévész Artur könyve. - 

Révész Artur elektromérnök 
husz éve foglalkozik a légköri vil- 
lamossági tünetek tanulmányozá- 
sával és kutatásai során arra a 
meggyőződésre jutott, hogy a Nap 
nem tüzgolyó, nem forró lávaszerü 
tömeg, mint azt a jelenlegi tudo- 
mány hirdeti, hanem szilárd égitest 
akár csak a földünk is. Kutatásait 
folytatta. számtalan megfigyelést 
eszközölt, számtalan számitást 
végzett és meggyőződésében mind- 
jobban megerősödött. 
Husz évi kutatásainak eredmé- 

nyét egy asztrofizikai tanulmányba 
foglalta,. amelyet kilencevenhat sü 
rün telenyomtatott oldalon számos 
ábrával illusztrálva most adott ki. 
Könyvében érdekesen és érdeklődést 
keltve magyarázza tételeit és sok 
természeti jelenségnek egészen más 
és uj magyarázatát adja, mint azt 
eddig tanultuk. 

A könyv világos, könnved nyel- 
ven van megirva és olyan modor- 
ban, hogy a sok fizikai dolgot még 
a laikus is szivesen elolvassa. A 
tudósok dolga, hogy Révész Ar- 
turral vitába szálljanak és tételeit 
vagy megdöntsék, vagy pedig azok 
igazát elismerjék. 
Annyi bizonyos, hogy a tudo- 

mányos világ képviselői igen kon- 
zelvativok és nehezen állanak el 
igazaknak elfogadott tantételek- 
től. Láttuk ezt Gallilei példájából. 
Hogy Révész Artur uj Gallileize: 
azt a jövő fogija megmutatnii 
A könyv Temesvárott is kapható. 

értékes regiségek, mütár- 

gyak alkalmi vét
elek 



lljévre. 

Édesapám, édesanyám, 
itt van az uj esztendő, 
azt kivánom, az uj évben 
a kedvetek legyen bő, 
azt kivánom, hogy rajtatok 

legyen az ég áldása, 
lelketek a bubánatot, 
a gondokat ne lássa 

Kivánom az ég urától, 
hogy legyetek boldogok, 
betegséggel, szenvedéssel 
sose legyyen bajotok, 

1 tartson Isten számos évig 
örömünkre titeket, 
én még sokszor köszönthessek 
nektek szép uj éveket. 

s 

Kalandos Palkó utazásai 
- Palkó szökevényeket fog. - 

Sam Hawkens és Kalandos Palkó 
ott ültek este a főnök sátorában és jó- 
izüen ették a nagy darab sült husokat, 
amelyből a vacsora állott. Vacsora 
után gyümölcsöt ettek, aztán Sam 
Hawkens és Winnetou rágyujtottak 
pipára és beszélgetni kezdtek arról az 
időről, amikor még a főnök apja, az 
idősebb Winnetou élt és amikor Sam 
Hawkensszel és Old Shatterhanddal 
együtt sokat harcoltak a komancsák 
és a sziuindiánok ellen. Palkó ezeket 
a történeteket nagy részben mind is- 
merte May Károly könyveiből, melye- 
ket még odahaza olvasott, de azért ér- 
deklődéssel figyelt, mert sok uj dolgot 
tudott meg. 

Beszélgetésüket egyszerre odakint 
különös zürzavaros zaj zavarta meg. 

- Valami baj van odakint, ha nem 
tévedek, - mondotta Sam Hamwkens. 

- Majd megnézzük, - felelt Win- 
netou és felállott. 

Mielőtt azonban kilépett volna a sá- 
torból, annak ajtaja kinyilott és egy 

futástól kiizzadt apacs lépett be és je- 
lentette: 
- A két fogoly megszökött. 
- Gyerünk, üldözzük őket. 

Ezt egyszerre mondották Sam 
Hawkens és Winnetou és kirohantak 
a sátorból. Palkó Sam Hawkens után 
futott, aki egyenesen odament a sá- 
torhoz, amelyet az ő lakásuknak jelöl- 
tek ki. 

Ott azonban nagy meglepetés várta 
őket. Lovaikat, melyeket a sátor elé 
kötöttek, nem találták, 

Testvérek 

ttatmeat alt ale ut at 

Terménykivitel 

Temesvér 

Brassóő 

Kis barátainak szerkeszíi Kóró Dál bácsi. 

- A gazemberek a mi lovainkon 
szöktek meg, ha nem tévedek, - düg 
hösködött az öreg Sam Hawkens. 

- Miért éppen a mieinken? - kér- 
dezte kiváncsian Palkó. 

- Ennek meg van az oka, ha nem 
tévedek. Indián ló nem fogad szót al 
fehér embereknek s ha felültek volna 
indián lovakra, az üldőzők legelső 
füttyére a lovak visszafordulnának 
velük. A szökevények tudták, hogy itt 
vagyunk s azért lopták el a mi lovain- 
kat, ha nem tévedek. De velem meg- 
járják, mert én bizony indián lóval is 
tudok bánni. Üldözni is fogom őket, 
de magammal viszem a puskámat. 

Bement a sátorba, hogy kihozza a 
puskáját, de nagy káromkodással 

jött ki. 

- A gazemberek ellopták a Hdi 
puskámat, ha nem tévedek és elvitték 

a hátizsákjainkat is. 
Ez pedig nagy baj volt, mert a há- 

tizsákokban volt a pénzük is. 
Most azonban nem volt idő sok be- 

szélgetésre, mert Sam Hawkens máris 
elrohant. Felkapott egy indián lóra és 
Winnetouval és a többiekkel a szö- 
kevények üldözésére indult. 

Palkó pedig a holvilágos éjjelen le- 
ült a' sátor elé és várt. Körülötte magy 
csend volt. Egyszerre az éjszakában 
puskalövést hallott. Majd lovak dobo- 
gása hallatszott, amely egyre közelebb 
és közelebb jött. Palkó felfigyelt és 
egyszerre csak észrevette, hogy az 
indián falun végig két alak jön vág- 
tatva. Felismerte bennük a holdvilág 
fényénél a két szökevényt, akik Sam 
Hawkens és az ő lován jöttek. Hirte- 
len gondolt egyet. Lecsavarta; dereká- 
ról a lasszót, azt a hosszu kötelet, 
amelyet mindig a derekán hordott, 

amint azt Sam Hawkenstől tanulta 
és az uton keresztül két egymással 

szemben álló fához kötötte. Alig hogy 
a kötelet kifeszitette, máris jöttek a 
szökevények vágtatva. A kifeszitett 
kötelet nem vették észre és igy a lo- 
vak teljes erejükkel nekimentek an- 
nak. Ennek az volt a következménye, 
hogy mindkét lovas lebukott a lóról. 
Káromkodva zuhantak a földre, de 
káromkodásukból jajgatás lett. Mint 
később kiderült, az egyik a lábát a 
másik a lábát és a kezét ficamitotta ki 
a zuhanásban. 

Nemsokára ott termett Winnetou, 
Sam Hawkens és a többi üldöző. Ka- 
landos Palkó elmondta, hogy miként 
fogta el a két szökevényt. 

- Ezzel legalább jóvá tetted azt, 
hogy temiattad szöktek meg, ha nem 
tévedek, - mondotta Sam Hawkens. 

- Honnan tudta meg, Sam bácsi, 
- kérdezte Palkó, - hogy az én hi- 
bámból szöktek meg? / 

- Csak ugy szökhettek meg, hogy 
az egyiknek meglazitották a kötelékét, 
mire aztán kihuzta belőle a karját s 
kiszabaditotta a társát is, ha nem téve- 
dek. Már pedig te vacsora előtt ott 
jártál a sátor előtt és a gazember bi- 
zonyára kérlelt téged, ha nem tévedek, 
hogy csak kicsit lazitsad meg szoritó 
kötelékét. 

Aztán elmondták Palkónak, hogy az 
elszökött foglyok egy hegyszakadék 
felé szöktek, ott azonban szembe ta- 
lálták magukat az őrséggel. Erre visz- 
szafordultak, de rémületükre már 
jöttek feléjük az üldözők. Akkor nagy 
kanyarulatot csináltak, majd befor- 
dultak a faluba és annak másik végén 
sikerült volna megszökniök, ha Ka- 
landos Palkó el nem fogja őket. 

- Holnap itélkezni fogunk a két 
gazember fölött, - mondotta Winne- 
tou, - kötözzétek meg őket erősen és 
vigyétek sátrukba. 

lo26, január 1 
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Az elővigyázatos Pisiike 
Pistike ugy jön haza az iskolából, 

hogy maga elé tartja a könyveit. Oda. 
megy anyukájához, köszön és kérdezi: 
- Anyuka, ugye, te mindent tudsz? 
- No, mindent éppen nem, de a 

tudom, amire egy háziasszon 
szüksége van. 
- De a tintafoltot ki tudod venni a 

ruhából? 

- Azt igen, fiacskám. 
- Hála istennek, - mondja Pist 

és elveszi magai elől a könyveit me- 
lyeket eddig hüségesen a testéhez szo- 
ritott, - most már nem félek, hogy a 
ruhámban benne marad a tintafolt:t 
A kabátja elején csakugyan ott disz 

telenkedik egy igen nagy folt. 

- Hol tanultál uszni? 
A vizben, - feleli nagy bölcsen 

Jancsi. 
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Okos felelet 
- Te tudsz uszni? - kérdezi

 
Béla
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Jancsitól
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- Persze, hogy tudok. a 

Rejtvények. 

1. Betürejtvény. 
Van egy két betüből álló szó - 

amely szerszámot jelent. Ha külön 
böző mássalhangzókat pótlok eléje L 
különböző jelentésü szavakat ka 
pok. P-vel kettő, S-sel eső után je 
lentkezik, C-vel volt orosz ural 
kodó K-val veszteség, J-vel moz ! 
gás, Z-vel tolvai ellen véd, Ny-ve 
meleg idő, V-vel erős épitmény. 

2. Városrejtvény. 

Aladár, Ede. Elemér, Dávid 
Rőzsi, Zoltán. 
Ennek a hat keresztnévnek 

kezdőbetüit rakjátok ugy Bsszül 
hogy azokból egy virág nevét kap 
játok. 

A megfejtéseket szerda estig 
kell behozni, vagy beküldeni. 

fehérnemiül- és harisnyavásár a 
F Rejtvénymegifejtés: 

áruházban 
Belváros, Mercy-u. 2 2. 

10je edmény szasnken 
Megfejtetteee.e... 
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Hailó! Butor van jó és tartós 
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relési munkát. 

(Gyár-utca) 27. 

A Bocsamontana-vasiovai Villamossági R.-T. 

temesvári telepe, 

mely Révész Ariur elekíiromérmökk fech- 
nikai vezetése alatt áll, felvette hatáskörébe a 

városok és községek villamos telepeinek épitését. 
muunmunnunmmmnmmmmmmmmmmmmmmmmmammmam 

Eddig épitett telepek : Szárcsa, Csene, Szécsány, 
i Orecyfalva-Vinga, Csákova, Boksán, Stájerlak, 
i Buziás, Bogdarigós stb. - Elvállal minden sze- 
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Telefon 20-80. 

kol ol 

butorra, nézze meg vételkényszer nélkül : 
III., Korona-u. 14 sz. alatti dusan felszerel ! 
raktáromat, ahol már 17.000 leitől feljebb egg i 
komplett hálót vásárolhat. 

Schuster Ferenc Patorgyára és raktári 

vásárlók! Akinek 

Ez ahelyegyik hely-: 
belinagykereskedő 
cég részére van 

fenntartva. 

z 

Tamesvar:Belváros, 
Hitelbank-palota 



szó ára 2 lel. Vastag betüvel 

isebb apróhirdetes ára 25 lel. 

knek 25 százalék engedmény. 

fizetendő. 

Egy 
lei. Legk 

Álláskereső 
Dijelőre 

ühely csendes üzem részére circa hatvan
 

négyzetm. nagyságban bérelni kerestetik. 

Ajánlatokat „Világos' jeligére a kiadóhiva- 

talba kérek. 

Fiatal intelligens nő megfelelő munkásság 

gal gyönyörü keresetre tehet szert. Ajánla- 

(okat „Megbizható" jelige alatt a kiadóhi- 

vatal továbbit. 

Modern két vagy három szobás lakást 

májusra, esetleg augusztusra keresek. Aján- 

latokat Dr. Várnay Elemér Hitelbank- 

palota cimére kérek. : 

Középkoru állami hivatalnok esetleg házas- 

ság céljaból levelezne hölggyel. Leveleket 

„Diszkrét 42" jeligére kér a kiadóba. 

Jó házi koszt k 
latokat „Házi" 
továbbit. 

Ildősebb urinő teljes ellátásra 

házból való nőt. Ajánlatot , 

alatt a kiadóhivatalba kér. 

apható uri családnál. Aján- 

jelige alatt a kiadóhivatal 

vállalna uri 
3000" ielige 

Különbejáratu tiszta butorozott szoba 

magányos uriembernek január 1-re a Gyár- 
városban bérbeadó. Cim a kiadóban. 

őGépirókisasszony Hirsch 
védi irodájában Timisoara, I Str. 

Jancu 4 sz. alatt azonnalra felvétetik
. 

Líipót dr. ügy- 
Avram 

Gyermektelen házaspár házmesteri állást 
keres. Steinhard Józset Belváros, Dom-tér 16 

Boldog uj évet kiván 
tisztelt vendégeinek és barátainak 

BPalais de dans S 

Café Wendt 
B. u. é. k. 

Gombás Testvérek 
a Royal-kávéház-szálloda és bar 

tulajdonosai 

A Három Rózsa-kávéház 
(Gyárváros) 

a tisztelt közönségnek ésismerőseinek 

boldog ujévet kiván 

B. u. é. k. 

tisztelt rendelőinek 

Bergmann Józsel 
nőiszabó 

Belváros, Széchenyi-palota 

Boldog uj évet kiván 
nagyrabecsültvevőinek, ismerőseinek 

és üzleti feleinek 

butorgyáros. - Telefon 11-91 

Boldog uj évet kiván 

rendelőinek 

Sellumnella h Szananos 

Boldog uj évet kiván 
tisztelt vevőinek, jóbarátainak és ismerőseinek 

Weigner Ernő 
órás és ékszerész 

Józsefváros, Scudier-tér 8 

Boldog uj évet kiván 

gőzmosó- és festő-intézete 
Józsefváros, Bem-u. 20 

B. u. é. k. 
mélyen tisztelt vendégeinek 

mbrus józsef 
vendéglős 

Belváros, Szentéyörgy-tér 1 

B. u. é. k. 

tisztelt vevőinek és ismerőseinek 

Németh György 
hentes és csemegekereskedő 

Józsefv., Hunyadi-ut 23. Telefon22-11 

7. oldal 

mélyen tisztelt vendégeinek és 
ismerőseinek 

chuszter Ferenc Scheer Testvérek 
Palace-kávéház tulajdonosai 

B. u. é. k. 
mélyen tisztelt vendégeiknek és 

jóbarátaiknak 
4 

Kemény és Mayer 
a Lloyd-kávéház és Lloyd-Taverna 

tulajdonosai 

B. u. é. k. 
tisztelt vendégeiknek, barátaiknak 

és ismerőseiknek 

Gerson Testvérek 
a Pátria és Szarvas kávéházak 

tulajdonosai 

Boldog uj évet kiván 

mélyen tisztelt vendégeinek és 
ismerőseinek 

Mann cukrász 
Gyárváros, Andrássy-ut 

Boldog uj évet kiván 

mélyen tisztelt vevőinek és 
ismerőseinek 

Marschall Nándor 
Gyárváros, Andrássy-ut 

Eladó egy családi ház mühelyek, istállók 
és 

taktárakkal. Ujkisoda, Sági-ut 45. Ugyanott 

három iróasztal eladó. 

Miodern perzsaszövőszék, perzsafonalak, 

felöltők, kész ágyelők, minták és egy mü- 

vészi állólámpa eladók. Cim a kiadóban. 

Leopold Kanizsa 
női divatáruház 

Timisoara-Fabrica, Andrássy-ut 16 

ajánlja nagy választéku szőnyegraktárát 

Muschong-féle 

lugoji cserepek 
a legjobbak 

B. u. é. k. 

tisztelt vevőinek és ismerőseinek 

ó Károl Jancsó Károly 
füszer és csemegekereskedő. 

H., Str. 3. August 20. 

Boldog uj évei kiván 

tisztelt vendégeinek és abonnenseinek 

Böhm ). 
a Tiszti és Polgári kaszinó éttermé- 

nek bérlője 

Maitre Jean 
az Elile-kávéház és éltterem 

tulajdonosa 

mélyen tisztelt vendégeinek 

boldog uj évet kiván 

B. u. é. k. 

mélyen tisztelt vendégeinek és 
ismerőseinek a 

Grand Hotel Ferdinand 
tulajdonosa 

Boldog uj évet kiván 

tisztelt vevőinek és ismerőseinek 

Galgon Gyula 
csemegekereskedő 

Babcsányi Ferenc 
csemegekereskedő 

Belváros, Szentgyörgy-tér 
mélyen tisztelt vevőinek 

boldog uj esztendőt kiván 

B. u. é. k. 

a Korona-szálloda, 

kávéház és étterem 
tulajdonosai 

Boldog uj évet kiván 

mélyen tisztelt vendégeinek 

Gambrinus-étterem 
tulajdonosa 

Józsefváros, Hunyadi-ut 6 

Boldog uj évet kiván 

mélyen tisztelt vendégeinek és 
ismerőseinek 

Vádcz 
a Hotel Gara tulajdonosa 

B. u. é. k. 
mélyen tisztelt vendégeinek és 

abonnenseinek 

Mayer Lajos 
az Arany Szarvas étterem és télikert 

tulajdonosa. Belv., Szentgyörgy-tér 

B. u. é. k. 

tisztelt vevőinek és ismerőseinek 

Daróczy Bálint 
hentesmester 

Belváros, Szentgyörgy-tér 
; 

B. u. é. k. 
mélyen tisztelt vevőinek és ismerőseinek 

Fa Mihály 
hentesmester 

Erzsébetv., Telekház-tér és Mária-szobor mellett 

Retieneles 
Irta: Karinihy Erigyes 

Csak én tudom, csak én. 
Rettenetes, hogy senkinek, soha nem 

szabad megtudni, - legkevésbbé neki, 

Amandának, ki isten és ember előtt 

hüséges kisérőm volt huszonötéves 
házasságunk ösvényén s meg van 

győzödve róla, hogy ez a házasság an- 

nak a csodálatos következménye volt, 

amit igy szokott megjelölni: „mikor 

mi megtaláltuk egymást. 
Csak én tudom. 
Csak én tudom ezt a délutánt. 
Ottlétem második órájának első 

felében történt. Pontosan emlékszem 
minden percre. Egyedül voltunk 
Amandával a félhomályos szalónban, 

- abban az időben gyakran marad- 

tunk már igy egyedül, anélkül, hogy 

ennek jelentőségét bevallottuk volna 

önmagunk előtt, - talán csak ő sejtett 
valamit, ha a szivébe nézett. 

Könyvekről beszéltünk, - jól em- 
lékszem, kellemes zsongással figyeltem 
tulajdon hangomat, ahogy félig érzel- 
mesen, félig elmésen csevegítem, szép, 
mély hangom volt abban az időben és 
tudtam, hogy ő szereti hallgatni. Még 
azt is tudom, hogy Karenina 
Anna példáját hoztam fel éppen egy 
elmélet igazolásául, amit a szerelem- 
róől hevenyésztem előtte, zseniális kör- 
vonalakban. Vronszkij Anna iránti 
szerelmének elemzése közben váratla- 
ul, mintegy villámcsapás hatása 

alatt, döbbentem rá a változásra, ami 
ensőmben végbement. Éreztem, hogy 

elsápadok. Egyidejüleg látomásszerü 

képben villant fel előttem az előszoba, 

amin keresztül jöttem, - gyötrődve 

próbáltam elképzelni különféle rejtel- 

mes folyosókat, amiken észrevétlenül 

suhanok át, kisértet módjára, eltünök, 

meg visszatérek, anélkül, hogy bárki 
ráeszmélne, hogyan. 
Mondat közepén lehettem, mert 

Amanda meghökkenvye nézett rám. 
Egy percig hallgatott ő is, aztán hal- 
kan, különösen szeliden, kicsit fájdal- 

masan kérdezte: 

- Miért hagyta abba ? 
Erőlködve, tétován mosolyogtam. 

- Nem tudom... Talán ostobaság 

is, amit beszélek... 
Nem voltam képes folytatni. Ő azon- 

ban most már, legnagyobb meglepeté- 

semre, nem csodálkozott a dadogáso- 
mon. Soká hallgatott, aztán nagyon 
egyszerüen és komolyan ennyit mon- 

dott csak: 

- Nem ostobaság]. 
Nem, hát nem lehetett... Hirtelen 

elhatározással fölálltam. 

- Amy (igy hivtam már akkor), 
nekem mennem kell... máris sokáig 
zavartam.... 

Tágrameresztett szemmel nézett rám, 
komolyan, áthatóan. Megpróbáltam el- 
fordulni, nem értettem őt. 
- Miért sápadt el? kérdezte végre. 

- Én?... Dehogy... 
= Üljön le. 
Aztán, ijedt habozásom látva, eré- 

lyesebben: 
ÚUljon le. 

ilyen felindultan. 
Nem engedem el igy, 

Ránéztem és csodálkozva láttam, 
hogy ő is elhaványult és különös, jó- 
ságos mosollyal néz rám. Mi az, talán 
csak nem.. 
De nem volt időm befejezni a gon- 

dolatomat, a következő pillanatban ott 
ült mellettem a divámon, amire szeli- 
den lekényszeritett. És megfogta mind 
a két kezem és nem eresztette el. 
Igy... És most idenézzen... a 

szemembe... - mondta és a szája 
vonaglott. 
Valamit dadogtam. Lehetetlen, vil- 

lant át rajtam a görcsös rémület, egy 
percig se maradhatok. De viszont... 
Nem, inkább a halál. Rettenetes lehe- 

tett az arcom. 

- Elrvin... 
csacsi... 
El tudna menni, iglyy -?... anél- 

kül, hogy előbb ... választ kapna... 
Mit monhattam? A hajam égnek 

meredt, hideg veriték lepte el a hom- 
lokomat. 

Kinyitotta a szájált, becsukta ime- 
gint, aztán közelhajolva, suttogval kér- 
dezte: 
- Hát miért nem szólt?... Hon- 

nan tudhatom?... Ha az előbb vélet- 
lenül nem néztem volna oda, mikor 
elsápadt... annál a mondatnál... 

Jézus Mária, mi lesz ebből? 

Sürgetett. 
- Miért nem szólt? 
Muszáj beszélni... akármit... 
- Hogy szólhattam volna... 
Nem volt bátorsága? 
- Nem. 
- Édes... 

térjen magához... 

Egymásra meredtünk, és sápadtan, 

verejtékező homlokkal, ő szivére tett 

kézzel, félig behunyt szemmel, mintha 

álmában mosolyogna. Felugrottam. 

Visszatartott. Be kellett fejezni. 
Egészen behunyta a szemét, 

suttogta sebesen, lázasan : 
- Nem... nem volt ostobaság... 

ugy van, ahogy mondtad... ahogy 

nekem mondtad... ahogy kitört belő- 

led... és átcsapott rám .. rámis... 

Csacsi ... mitől féltél ugy?... hiszen 

én... hiszen én is... Csókolj meg. 

Huzott a szájához. Meg kellett csó- 
kolni. Halkan felsikoltott. aztán fel- 
ugrott. Kitárta a karjait. 

- Mama! Mama! - kiáltott. 
Rémületem tetőpontjára hágott. 
- Az istenért.. suttogtam - en- 

gedjen el... nem birom.. vagyis ne 

előttem.. 
A mama lépteit halottam. Itt volt a 

pillanat, mikor ugy rohanhatok el. 
mintha a drámai helyzet felindulásá- 

ban történne. 
Az előszobában ( még hallottam, 

ahogy félig sirva, félig nevetve borult 
a karjába a mamának. 
- Mama... mama... az Ervin f- 

lesége leszek.. már meg is csókolt.. 
Mit bántam én! Kivágttam az ajtótt 

hármakat ugorva rohantam le a lép- 
csőn... Odakünt már esteledett, csil- 

lagok ütköztek ki a hamvas, tavaszi 
égen... Egy pillanatig tájékozódtam, 
hol vagyok, - aztán nyilegyenesen 
iramodtam el a kerten tul felémi mo- 
solygó rejtelmes, csendes, árnyas liget 
biztató és megértő karjai felé... 

ugy 



, Nagyszebeni 
Altalános Takarékpénztár R.-T. 

temesvári fiókja 

Temesvár-Belváros 
TELEFON: Bankosztály 68, deviza 6-32, 21-68. Saját, üzleti tőke több mint 

52 millió Lei. 

Átutalások az összes bel- és külföldi piacokra. 
Mindennemü banküzlet legkulánsabb keresztülvifele. 

estok k olesaz 

s. R. A. SI 

Leonida é Bo. Unite 
sTTTETTT NTEETT TT TTT semilíjjinsaamnálgjársi 

Automobile-Chevrolet-Crysler 
Stándige Ausstellung 1 

seemmljanmamamammyágjrmseomirtiljjármeriitiiljittiemeitilgjíatas aririjjits 

Stándige Ausstellung ! 

Bestand- und Ersatzteile für Automobile '
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SIOCK MICHELIN 
Billigste Preise! 
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Temesvar, I, Bulev. Regina Maria (Parkstrasse) 4. 

Telefom: 17-32. 
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Timisoara 
Telefon 600, 200, 6-36. 
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Bánáti ház. 
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jeneralá 
Credit Ungará 
Filiala Timisoara 

Se ocupá cu toate fransacfiunile 
bancare 

2
 .
 

é «
 Magyar Általános 

: Hitelbank 
temesvári fiókja 

4 Vállalja az összes bankügyletek pontos 
lebonyolitását 
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Perzsaszőnyegek 

Márkás porcellánok 4 Z 
Eredeti olaitestmények 

mHégi órák Es 

Régi butorok mégi ékszerek 

lezolcsóbban vásárolhatók 

Timisoara-] ozsefváros, 

itá sok! Állandó kiálli 
Igia a 

Witehouse-palota. 
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Nyitva egész nap. (Vasárnap is.) 

Helicon könyvayoman yomáa, Timianara, 


